
يةديفيد ريكاردو ونظرية الميزة النسب



.A"علىبالرد Smithيالانجليزالاقتصاديقامعشرالتاسعالقرنفي

السياسيالاقتصادمبادئ"المشهوركتابهفيوذلكريكاردوديفيد"

ونقان"ريكاردو"بينكتابهمنالسابعالفصلوفي1817عام"والضرائب

.الدوليةالتجارةفيالنسبيةالميزة



النظرية فرضيات

 التنقل التامة ما بين الدول للسلع فقطحرية.

 (غير متنقلة)قارة ( قوة العمل ورأس المال)الإنتاج عوامل.

موضوع التجارة هي السلع النهائية.

المنافسة الكاملة.

اختلاف النفقات النسبية لإنتاج السلع من دولة لأخرى.



زةميتعطيالمطلقةالنفقاتأنفي"سميثآدم""ريكاردو"ويوافق

جارةللتبالنسبةالقاعدةتلكيحددلكنهمعينة،سلعةإنتاجفيمالبلدمطلقة

.الداخلية

قيامتفسرلاالمطلقةالنفقاتقاعدةفإنالخارجيةللتجارةبالنسبةأما

تهنظريفي"ريكاردو"تحليلبدأهناومنالدول،مختلفبينالتجارة

.النسبيةللنفقات



مصادر الميزة النسبية

 ونوعاكما الإنتاج وفرة عناصر.

 التغيير التكنولوجيمع الكفاءة الإنتاجية.

 الصناعاتفي بعض للإنتاج الحجم الكبير.

 القدرة على التنويع السلعي.



:يعتمد على المثال التالي" ريكاردو"ولتوضيح فكرة 

تين هما النبيذ حيث يفترض وجود دولتين انجلترا والبرتغال اللتين تنتجين سلع

.والنسيج

البرتغال انجلترا

90 100 النسيج

80 120 النبيذ

(ساعة عمل/وحدة)

لا :حسب سميثهل توجد إمكانية للتبادل 

نعم : حسب ريكاردو



:بلدكلفيالسلعتينلإنتاجالنسبيةالنفقاتفيالاختلاف

النسيجإنتاجتكلفة/يذالنبإنتاجتكلفة:هيالبرتغالفيللنبيذالنسبيةالتكلفة

لالبرتغافيالنبيذمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةأنأي0.89=90/80

.النسيجمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةمنوحدة0.89تعادل

النسيجتكلفة/ذالنبيإنتاجتكلفة:هيانجلترافيللنبيذالنسبيةالتكلفة

تعادلانجلترافيالنبيذمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةأنأي1.2=100/120

.النسيجمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةمن1.2



:بلدكلفيالسلعتينلإنتاجالنسبيةالنفقاتفيالاختلاف

النبيذإنتاجتكلفة/جالنسيإنتاجتكلفة:هيالبرتغالفيللنسيجالنسبيةالتكلفة

البرتغالفيالنسيجمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةأنأي1.125=80/90

.النبيذمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةمن1.125تعادل

النبيذتكلفة/النسيجإنتاجتكلفة:هيانجلترافيللنسيجالنسبيةالتكلفة

انجلترافيالنسيجمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةأنأي0.83=120/100

.النبيذمنواحدةوحدةإنتاجتكلفةمن0.83تعادل



0.66=120/80=تكلفة إنتاج النبيذ في انجلترا/تكلفة إنتاج النبيذ في البرتغال

من تكلفتها في انجلترا 0.66بمعنى أن تكلفة إنتاج النبيذ في البرتغال تمثل 

0.9=100/90=اتكلفة إنتاج النسيج في انجلتر/تكلفة إنتاج النسيج في البرتغال

من تكلفتها في انجلترا 0.9بمعنى أن تكلفة إنتاج النبيذ في البرتغال تمثل 

تكلفة 1.5=80/120=تكلفة إنتاج النبيذ في البرتغال /تكلفة إنتاج النبيذ في انجلترا

من تكلفتها في البرتغال1.5إنتاج النبيذ في انجلترا  تمثل 

1.11=90/100=ل تكلفة إنتاج النسيج في البرتغا/تكلفة إنتاج النسيج في انجلترا

من تكلفتها في البرتغال1.11تكلفة إنتاج النبيذ في انجلترا  تمثل 



ولكن علينا التأكد من أن هذا المعدل مقبول بالنسبة للدولتين ويشترط:

 النسبة لهما، يجب أن يكون بين المعدلين الداخليين للدولتين حتى يحقق مكاسب بالدولىأن المعدل

:يلىللدولتين كما الداخلىفإذا حسبنا المعدل 

  نسيج 1.5= نبيذ 1المعدل الداخلي في انجلترا.

 نسيج1= النبيذ 1المقترح وفقاً لريكاردو الدولىالمعدل.

نسيج 0.89= نبيذ 1المعدل الداخلي في البرتغال.

 نسيج 0.89المقبول يجب أن يكون وحدة واحدة من الخمور اكبر من الدولىفإننا نلاحظ أن المعدل

.نسيج 1.5واقل من 



الانتقاد الموجهة لهذه النظرية

دتحديصعوبةإلىيؤديمماالأسعار،تحديدفيالطلبعاملأهملت

سلعةمنوحدةافترضتأنهاحيثالدولتين،بينالفعليةالتبادلمعدلات

كيفيةالتحديدفيالنموذجقدرةعدموبالتاليأخرى،سلعةمنوحدةمقابل

.المتاجرةالدولبينالدوليةالتجارةمنالمكاسببهاتتوزعالتي



البديلةالفرصةوتكلفةالنسبيةالنفقات

امباستخدالعمل،فيالقيمةنظريةعلىالاعتماددون Haberlerالاقتصاديحاول 

 ،البديلةالفرصةتكلفةنظرية
 
حيث،»تاجالانإمكانية"منحنىهوبأداةمستعينا

بهانضحىأنيجبالتيأخرى سلعةبدلالةسلعةتكلفةيقيسواأنيختارون

تعتتمالتيالدولةفإنالحالةهذهفيالأولى،السلعةمنمزيدعلىللحصول 

.انتاجهافينسبيةبميزةتتمتعفإنهاالسلعلأحدالبديلةالفرصةتكلفةفىبانخفاض


